

Вкус конфет, которые привозил отец, доктор помнит до сих пор

21 июня 2009 года отмечается День медицинского работника. Профессиональный праздник отмечается ежегодно в третье воскресенье июня в соответствии с Указом президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях». В Котласской городской больнице работают 1594 человека, из них 203 врача, 674 работника среднего и 374 младшего медперсонала.

Марина КИСЕЛЕВА

18 июня из рук губернатора Архангельской области Любовь Хохлова, заведующая вторым терапевтическим отделением КЦГБ, получила министерскую медаль «Отличник здравоохранения».

Любовь Васильевна родилась и выросла в Архангельске. Ее отец был моряком, и тогда еще просто Любочка каждый раз с нетерпением ждала возвращения папы из плавания, которое продолжалось по 6–8 месяцев.

– Я до сих пор помню вкус конфет, которые привозил отец, – признается Любовь Васильевна.

Но самые яркие впечатления из детства остались у нее даже не от папиных подарков, а именно от того, как он их дарил.

– Часто бывало, что если папа приезжал, а никого в это время не было дома, то перед самым нашим приходом он прятался куда-нибудь, а потом неожиданно выходил и обнимал нас. Тогда для нас это было самым настоящим счастьем, – вспоминает Хохлова.

Так как мать всю жизнь проработала фельдшером, Люба, закончив десятилетку, недолго раздумывала, кем стать, и поступила в Архангельский медицинский институт. За время учебы она не только приобрела знания, но и свою вторую половину – мужа Сергея, который тоже учился в этом вузе.

Получив заветные дипломы, молодая семья переехала в Шипицыно, где Сергей и Люба начали свою трудовую деятельность в местной больнице.

– Приехать в Котласский район была идея мужа, – рассказывает Любовь Васильевна. – Тогда больница в Шипицыно славилась своими докторами, да и родители наши оттуда родом.

Спустя семь лет супруги переехали в Котлас, где живут вот уже 22 года. Сегодня Любовь Васильевна – заведующая вторым терапевтическим отделением КЦГБ, а Сергей Витальевич – заместитель главного врача по лечебной работе. За это время они успели вырастить двоих детей, причем дочь пошла по стопам родителей, также став медиком.

– Мы ее отговаривали, потому что знали все сложности нашей работы, бесконечную нехватку времени для себя и семьи. Хотелось для дочери чего-нибудь лучшего, – говорит Хохлова. – Но она все равно сделала по-своему и стала терапевтом.

Как говорит Любовь Васильевна, в том, что половина членов ее семьи – медики, нет ничего плохого, а даже наоборот – родные всегда помогут советом, да и просто поддержат. К счастью, серьезных проблем за почти 30-летний стаж работы в медицине у Любви Васильевна не было. В общении с пациентами она придерживается тех напутствий, какие ей давали педагоги, и прежде всего – это установление доверия.

– За все время у меня было три пациента, с которыми я так и не смогла наладить контакт, – говорит доктор. – Считаю, что это сильно влияет на результат лечения. Ведь ситуации бывают разные и люди тоже.

На прошлой неделе Любви Хохловой сообщили, что ей пора брать билет в Архангельск, чтобы ехать за медалью отличника здравоохранения.

– Я даже не знала, что на меня были отправлены документы, – призналась Любовь Васильевна. – А когда сообщили о награждении, первая мысль была – а достойна ли я. Ведь в нашей больнице многие люди отдали медицине всю свою жизнь, у многих золотые руки и доброе сердце.

Любовь Васильевна считает, что медаль отличника здравоохранения – это заслуга не только ее самой, но в первую очередь всего коллектива, с которым она работает.

– По своей специфике наше отделение так или иначе связано с другими, – говорит Хохлова, – и без той сплоченной команды, которая у нас есть, а мы работаем бок о бок десятки лет, я бы не смогла добиться таких хороших результатов в работе.